

# 汕头市发电

发电单位 汕头市安全生产委员会办公室 签批盖章 陈开成

等级 特急·明电 汕安委办传〔2017〕3号

## 汕头市安全生产委员会办公室转发关于近日发生的 三起较大道路交通事故情况的通报

各区（县）安全生产委员会，市安委会有关成员单位：

现将《广东省安全生产委员会办公室关于近日发生的三起较大道路交通事故情况的通报》（粤安办明电〔2017〕2号）转发给你们，请结合1月14日全省、全市安全专项工作电视电话会议的部署要求，认真贯彻落实，吸取教训，引以为戒，举一反三，切实采取有效措施，把交通安全、消防安全、生产安全工作抓实抓好，严防事故发生，确保社会大局安全稳定。

汕头市安全生产委员会办公室

2017年1月18日

汕头市机  
收 67 号

# 广东省直机关发电

发电单位 广东省安全生产委员会办公室 黄 哈

等级 特急 · 明电 粤安办明电〔2017〕2号



## 广东省安全生产委员会办公室关于近日发生的三起较大道路交通事故情况的通报

各地级以上市安全生产委员会、顺德区安全生产委员会，省安委会有关成员单位：

1月14日9时19分许，一辆重型罐式半挂牵引车行驶至清连高速公路清远市阳山县杜步镇路段北行K2173处时，因刹车失效，碰撞并推行前方因交通事故拥堵的车辆，导致多车碰撞、挤压直至起火燃烧。事故共造成6人死亡、16人受伤，7辆汽车起火燃烧。

1月15日4时许，省道358线惠州市惠阳区新圩镇联大厂路段发生一起皮卡车碰撞5名行人的交通事故，造成1人死亡、5人受伤，肇事司机当场逃逸；10多分钟后，途径事发地点的一辆货车再

次碰撞倒在路上的 2 名伤员，造成 2 人当场死亡。事故共造成 3 人死亡、2 人受伤。

1 月 15 日 7 时许，国道 324 线汕尾市海丰县鹅埠镇圆墩岭路段发生一起 2 辆货车相撞的道路交通事故，造成 3 人死亡。

2017 年春运伊始，清远、惠州、汕尾等地接连发生三起较大道交通事故，给人民群众生命财产安全造成重大损失，教训极为深刻、影响极为恶劣，暴露出我省道路交通安全管理工作中还存在很多问题和不足，特别是对重点车辆、重点路段、重点人员的安全监管还不到位，遏制群死群伤道路交通事故的工作部署没有得到有效落实。

省委、省政府对此高度重视，省委书记胡春华作出重要批示，要求全力保证春运道路交通安全。省委副书记、代省长马兴瑞批示要求省有关部门协调当地组织好伤员救治工作，积极妥善处置善后事宜。强调岁末年初人流物流较大，各级公安、交通等部门要进一步加大管控工作力度，突出抓好重点区域、重点行业、重点人群、重要时段的道路交通安全，确保人民群众生命财产安全。1 月 14 日晚，马兴瑞同志主持召开视频会议，对事故处理和春运安全工作进行部署，强调要认真贯彻落实胡春华书记的重要批示精神，举一反三，切实采取有效措施，把春节前后的道路交通安全、消防安全、安全生产工作抓实抓好。

为贯彻落实好省委、省政府主要领导同志重要批示精神，切实警醒起来，深刻吸取事故教训，采取有效措施坚决扭转春运期间道路交通事故多发的被动局面，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，

特提出以下工作要求，务请各地、各有关部门全力抓好落实。

**一、认真贯彻落实省委、省政府决策部署，全力以赴抓好岁末年初安全生产工作。**近期，全国、全省安全生产工作会议已对当前和今后一个时期的安全生产工作进行了全面部署。1月14日晚召开的省政府视频会议对加强春运和当前安全生产工作提出了明确的要求。各地、各有关部门要认真贯彻落实全国、全省安全生产工作会议及1月14日晚省政府视频会议精神，切实警醒起来，充分认识当前安全生产形势的严峻性，举一反三，突出重点领域、重点部位、重点环节，对当前安全生产工作进行再动员、再部署、再督促、再落实，加强监管、管控风险、排除隐患，持续深入开展安全生产大检查及“回头看”，深化重点行业领域安全专项整治，严格落实各项责任和防范措施，切实抓好岁末年初安全生产工作，防范遏制重特大事故发生。

**二、加大执法检查力度，切实加强春运道路交通安全管理工作。**各地、各有关部门要认真贯彻落实省委、省政府主要领导同志的重要批示精神，认真剖析1月14日-15日接连发生的三起较大道路交通事故暴露出来的突出问题，总结事故主要教训，研究采取有效管用的工作措施，坚决扭转春运伊始群死群伤道路交通事故频发的被动局面。要进一步强化道路交通路面管控，严肃查处各类严重交通违法行为；要加强交通流量、路面状况等信息的收集和研判，提早预警，及时发布天气、路况和交通管制措施，引导群众合理出行；要加大重点时段、路段的执法人员和应急装备投入，加强对重点路段的应急处置管控，及时排除险情、疏导交通，确保一旦发生事故，

能够迅速、有效处置事故。

**三、加强对“两客一危”等重点车辆管控，切实落实道路货运企业主体责任。**各地、各有关部门要严管重点企业，对重点货运企业负责人和安全管理人员组织开展集中约谈等方式，督促不合格车辆及驾驶人禁止参加春运，督促企业全面落实安全生产主体责任；要严管重点车辆，严格规范货运车辆使用性质，加强货运车辆安全技术及综合性能检测，对不符合车辆安全运行技术条件或不符合规定标准的货运车辆，一律予以停运；要严防“营转非”大客车从事非法营运，严格落实危险货物运输车辆高速公路限行规定；要加强重点车辆信息化安全监管，全面落实危运车、半挂牵引车、重型货车等重点货运车辆强制使用卫星定位行驶记录仪的规定，落实企业监控主体责任和部门监管职责，加强对重点车辆的动态监控管理。

**四、切实加强源头治超监管，严厉打击货运车辆超限超载行为。**各地、各有关部门要切实落实货运源头超限超载治理工作，加强货运源头单位货物装载环节的监管，督促货运源头单位建立货物装载工作制度，在货物装载场地安装、使用地磅等检测称重设备，严防超限超载车辆上路行驶；要加大货运车辆超限超载路面执法管控力度，在高速公路入口处、货物运输主通道、重要桥梁入口处等重要路段和节点，设立公路超限检测站或设置动（静）态监测等技术设备，加强车辆超限超载情况监测。高速公路收费企业要落实在高速公路入口处安装或配备称重设备，做好货运违法车辆劝返工作，从源头上有效防范超载货运车辆因刹车失效等原因引发群死群伤道路交通事故。

五、科学高效处置事故，用事故教训推动安全生产工作。各地、各有关部门要高度重视事故应急处置工作，加强应急演练，确保一旦发生事故，能够及时启动应急响应，科学高效处置事故。要全力救治伤员，杜绝事故伤亡进一步扩大；要妥善处置善后，尽快消除事故影响，恢复正常秩序，保证社会稳定；要及时发布事故情况，引导各类新闻媒体客观、公正报道事故信息；要认真总结事故教训，开展专项安全检查，防范同类事故发生。在事故应急处置的同时，各地要坚持“四不放过”原则，迅速组织开展事故调查，查明事故原因，认定事故性质和责任，依法依规严肃追究事故责任，及时向社会公布事故查处结果；要深刻吸取事故教训，针对事故暴露出的突出问题，研究制定和落实针对性整改措施，切实做到用事故教训警示教育各类生产经营单位，推动安全生产工作。

广东省安全生产委员会办公室  
2017年1月15日

公开方式：主动公开  
抄送：省府办公厅。